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ATA DA TERCEIRA SESSO ORDIN~RIA DO PRIMEIRO 
PERiODO LEGISLATIVO 2023 - 02 DE FEVEREIRO DE 2023 

As 09:30 (NOVE E TRI NT A) HORAS DO DIA DOIS DE FEVEREIRO 
DE 2023, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA 
AVENIDA JOS~ FARES LOPES, SIN, SOB A PRESIDENCIA DO 
VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O, 
REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM SESSO 
ORDINARIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTE AO PRIMEIRO PERIODO DE 2023. EM SEGUIDA 0 

PRESIDENTE CUMPRIMENTOU TODOS OS AGENTES DE 
SA~DE DESEJANDO BOAS VINDAS A TODOS OS PRESENTES, 
EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O 2° SECRET~RIO O 
EDIL JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO A SE FAZER PRESENTE 
NA MESA DIRETORA E TAMBEM A CHAMADA NOMINAL. APS 

A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE 
AS PRESENCAS DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO 
VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, CLAUDEMIR RODRIGUES 
VIEIRA, FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO, LUIS 
ALVES DE ARAUJO, MANUEL FERNANDO DE SOUSA 
BELMINO, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PORFiRIO 
VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. 
HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, E 
COM A PROTEC~O DE DEUS DECLAROU ABERTA A SES~O. 
EM SEGU IDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESS~O 
ANTERIOR. O PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A PRESENCA DA 
SENHORA JOSIRENE CANDIDO (PRESIDENTE DO SINDICATO 
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SERVIDORES MUNICIPAIS DE ORS). EM SEGUIDA 0 
PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE. 
REQUERIMENTO ADMINISTRATIVO N? 001/2023 - AUTOR JO~O 
JOAQUIM DA SILVA FILHO, QUE O PRESENTE SUBSCREVE EM 
PLENO EXERCICIO DE SUAS PRERROGATIVAS LEGAIS E 
REGIMENTAIS CONFORME ART 91°  DO REGIMENTO INTERNO 
NESTA CASA BEM COMO O ART 27°, PAR~GRAGO 2° DA LEI 
ORGANICA MUNICIPAL REQUER LICENCIAR-SE A PARTIR 
DESTA DATA PARA EXERCER O CARGO DE SECRETARIO 
MUNICIPAL DE AGRICUL TURA NESTE MUNICIPIO. O 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCOU 0 
REQUERIMENTO EM QUEST~O EM VOTACO: 

0 EDIL ANDESON CANDIDO SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES DESEJANDO BOAS VINDAS A ESTA CASA, 
DESEJANDO AO EDIL JO~O FILHO QUE CONDUZA A 
SECRETARIA AO QUAL VAI ASSUMIR COM DEDICAC~O, 
DETERMINACO,  E Q U E  POSSA CONTAR COM OS CAROS 
COLEGAS DA CAMARA PARA QUE POSSAM FAZER UM BOM 
TRABALHO NA AREA DA AGRICUL TURA, PARABENIZANDO 
MAIS UMA VEZ O EDIL COLEGA E VOTANDO PELA  
APROVACO. 

0 EDIL CESAR CAETANO SAUDOU A TODOS OS PRESENTES ,  
CONCORDANDO ASSIM QUE A SECRET ARIA DE AGRICUL TURA 
N~O PODERIA ESTAR EM M E L H O R E S  M~OS E VOTANDO 
ASSIM P E LA  APROVA~~O. 

0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA SAU DOU O PRESIDENTE 
FRANCISCO SAMUEL EM NOME DA MESA DIRETORA,  SAU DOU 
AOS DEMAIS PRESENTES QUE ESTAVAM NO P L E N ~ R I O ,  
ENTRE ELES, OS AGENTES C O M U N I T ~ RI O S  DE SA~DE, EM 
NOME DA PRESIDENTE BRANCA, SAUDOU TAMBEM A 
COMPANHEIRA JOSIRENE CANDIDO ,  PRESIDENTE DO 
SINDICATO DOS SERVIDORES M U N I C I P A I S ,  E  COM RELACO 
AO REQUERIMENTO SO TINHA UMA DUVIDA ANTES DE DA SEU 
VOTO, PERGUNTANDO AO ASSESSOR J U R i D I C O  O  DR. 
ROGGER,  PERGUNTANDO SOBRE O REQUERIMENTO SE ESSE 
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ERA UM AFASTAMENTO TEMPOR~RIO, DEFINITIVO, DO QUE 
SE TRATAVA O REQUERIMENTO EM SI. 0 DR. EXPLICOU QUE 
0 REQUERIMENTO DIZ QUE A PARTIR DESTA DATA O EDIL 
JO~O FIHO IRIA LICENCIAR-SE PARA ASSUMIR O CARGO DE 
SECRET~RIO DE AGRICULTURA NO MUNICIPIO DE ORS 
DIZENDO AO EDIL FRANCIEUDO BARBOSA QUE AQUELA ERA 
A DEVIDA EXPLICAC~O QUE TINHA NO REQUERIMENTO, NAO 
CONTENDO NENHUMA ESPECIFICACAO SOBRE O PRAZO, QUE 
ENT~O TERIA LIGADO PARA O NOBRE COLEGA O DR. 
HUMBERTO JUNIOR PERGUNTANDO SOBRE A QUEST~O DE 
PRAZO E QUE HUMBERTO JUNIOR TERIA FALADO SOBRE 0 
CONVITE PARA ASSUMIR UMA SECRETARIA PODERIA SER 06 

(SEIS) MESES, PODENDO SER ATE MAIS, SEN DO ASSIM O EDIL 
FRANCIEUDO BARBOSA ENTENDEU QUE PODERIA SER POR 
TEMPO INDETERMINADO, ENTENDENDO ASSIM QUE ERA S 

UMA QUEST~O DE ESCLARECIMENTO, DESEJANDO BOA 
SORTE NESSA NOVA EMPREITADA, QUE O COLEGA IRA 
ASSUMIR UMA SECRETARIA QUE TEM GRANDE APRESSO, 
QUE N~O ERA SEGREDO PARA NINGU~M QUE ELE SEMPRE 
TENTAVA PUXAR UM POUCO MAIS PARA OS AGRICUL TORES 
FAMILIAR, PROJETOS, LEIS, QUE POSSAM BENEFICIAR OS 
AGRICUL TORES MUNICIPAIS, E QUE TEM A CERTEZA QUE 0 
EDIL JO~O FILHO, SENDO DE ORIGEM DE AGRICULTORES, 
FILHO DE PAIS AGRICUL TORES , DONOS DE PROPRIEDADES 
DE TERRA, COM CERTEZA UMA PESSOA SENSiVEL A CAUSA, 
DESEJANDO BOA SORTE E SE COLOCANDO A DISPOSIC~O 
PARA TRABALHAR EM PARCERIA, VOTANDO ASSIM PELA 
APROVA~~O. 

0 EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES CUMPRIMENTOU A TODOS 
OS PRESENTES, QUERENDO DESDE JA FALANDO QUE NO 
REQUERIMENTO N~O ESPECIFICAVA A DATA DA LICENCA E O 
DR. ROGGER EXPLICOU QUE O INICIO SE DARIA HOJE, EM 
FIXAR DATA, QUE N~O TINHA MUITO A FALAR SOBRE O 
ASSUNTO E QUE CADA VEREADOR QUE PERTENCE AO 
GOVERNO MUNICIPAL A QUALQUER MOMENTO PODERIA 
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FAZER PARTE DE UMA SECRETARIA, QUE ESTA DENTRO DO 
REGIMENTO, VOTANDO ASSIM PELA APROVACO. 

O EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES, EM NOME DA PRESIDENTE DO SINDICATO, A 
SENHORA JOSIRENE CANDIDO, OS AGENTES DE SA~DE, 
DESEJANDO BOAS VINDAS E PODER SEMPRE CONTAR COM 
ELES, DIZENDO QUE ~ SEMPRE BOM QUANDO TEM PESSOAS 
PARA OUVW-LOS NAS SESS~ES. RESSALTOU DA ALEGRIA QUE 
ESTAVA SENTINDO EM QUE O NOBRE COLEGA O EDIL JO~O 
FILHO PARA A DEVI DA SECRET ARIA, QUE SABIA QUE COMO 0 
NOBRE COLEGA FAZIA PARTE A MUITO TEMPO DEST A CASA E 
QUE SABE DA LUTA QUE OS VEREADORES TEM EM DEFESA 
DO POVO DE ORS, E TAMB~M DOS AGRICULTORES, TENDO 
UNS MAIS DESTAQUES, COMO O EDIL VICENTE PINTO, QUE 
VIVE A AGRICULTURA, 0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA QUE 
TEM UM CONHECIMENTO MAIS PROFUNDO, E QUE JO~O 
FILHO, TAMB~M PROPRIETARIO DE TERRA VIVE E VIVEU DA 
AGR ICULTURA JUNTAMENTE COM O SEU PAI, SABENDO QUE 
~ MUITO CONHECEDOR DA CAUSA E QUE PODE AJUDAR E 
ATENDER BEM, ISSO ELE TEM A CERTEZA, PARABENIZOU AO 
VEREADOR E SABE AO CERTO DE CONTAR COM O APOIO DO 
NOBRE COLEGA, VOTANDO A FAVOR DO REQUERIMENTO. 

0 EDIL MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO, SAUDOU A 
TODOS OS COLEGAS PARLAMENTARES CUMPRIMENTADO A 
PRESIDENTE DO SINDICATO DOS SERVISORES MUNICIPAIS, 
JOSIRENE CANDIDO, CUMPRIMENTOU TODAS AS AGENTES 
COMUNIT~RIAS DE SA~DE, PROFISSIONAIS ESTE, QUE ELE 
TEM UM CARIN HO ENORME, DE DEFENDER AQUI NESTA CASA 
0 DIRE ITO DESSES PROFISSIONAIS , INICIANDO O MANDATO 
LUTANDO PELA APROVACO DO PISO, ONDE MANDOU UMA 
CARTA, UMA MOC~O DE APOIO A BRASILIA, EM ESPECIAL AO 
SENADOR FERNANDO COLLOR, QUE ~ UM DOS SENADORES 
QUE DEFENDE ESSA CAUSA MUITO INCISIVA EM BRASILIA E 
ESSA MANIFESTAC~O FOI MUITO IMPORTANTE PARA A 
APROVAC~O DESSE PISO NACIONALMENTE. CUMPRIMENTOU 
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A TODOS OS SERVIDORES DESTA CASA, A IMPRESA DA 
CAMARA MUNICIPAL EM NOME DO AMIGO ANDERSON, E 
RESSAL TAR O EVENTO ONTEM EM FORTALEZA, 
PRESTIGIANDO A POSSE DO DEPUTADO ESTADUAL ORIEL 
FILHO QUE IR~ REPRESENTAR NO S AS PESSOAS QIE 
VOTARAM NELE AQUI NO MUNICiPIO, MAS TODOS AQUELES 
QUE TAMB~M N~O VOTARAM, VOTANDO ASSIM A FAVOR DO 
REQUERIMENTO. 

O EDIL NELGO RODRIGUES SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES, RESSALTANDO QUE O JO~O FILHO, DECIDIU A 
CONVITE DA GEST~O ASSUMIR A SECRETARIA DE 
AGRICULTURA DO MUNICiPIO, DESEJANDO BOA SORTE AO 
NOBRE COLEGA A FRENTE DESTA SECRETARIA, 
DESEMPENHANDO ASSIM UM BOM TRABALHO EM PROL DE 
TODOS OS PROJETOS QUE A SECRETARIA TEM APTIDAO 
PARA DESENVOLVER, VOTANDO PELA APROVA~~O. 

O EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR SAUDOU A 
TODOS, DESEJANDO BOA SORTE AO NOBRE COLEGA E 
ASSIM, VOTANDO PELA APROVAC~O. 

0 EDIL VICENTE TEIXEIRA PINTO SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES E EM NOME DA AGENTE DE SA~DE DA REGI~O 
DA CAATINGA, FERNANDA DESEJOU BOAS VINDAS AS 
AGENTES DE SA~DE. SAUDOU TAMB~M A SENHORA 
JOSIRENE CANDIDO, PRESIDENTE DO SINDICATO DOS 
SERVIDORES, E DIZER PARA O EDIL JO~O FILHO QUE NS 
AGRICUL TORES POR TEREM DOIS VEREADORES NESTA CASA 
QUE SEMPRE BATEU DE FRENTE PELA MELHORIA DA 
AGRICULTURA E QUE COM CERTEZA O POUCO TEMPO QUE 
IRIA TERNA SECRETARIA, IRIA SER PROCURADO PELOS EDIS 
VICENTE PINTO E FRANCIEUDO BARBOSA E O QUE O NOBRE 
COLEGA PODER FAZER ALGUMA COISA PELOS 
AGRICULTORES, ESSA ERA HORA DO VEREADOR, TAMB~M 
AGR ICULTOR , POIS SAO OS QUE MAIS NECESSITAM DOS 
VEREADORES. VOTANDO ASSIM PELA APROVACO. 
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0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL ASSIM DECLAROU QUE 
0 REQUERIMENTO ADMINISTRATIVO ESTAVAAPROVADO POR 
UNANIMIDADE.O EDIL JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO, 
AGRADECEU AO PRESIDENTE O CONSENTIMENTO DO USO DA 
PALAVRA, AGRADECEU AO GOVERNO MUNICIPAL PELA 
CONFIANCA NELE DEPOSITADA PARA ASSUMIR UMA PASTA 
TAO IMPORT ANTE QUE ~ A SECRET ARIA DE AGRICUL TURA, 
SABE-SE QUE A REGI~O DA ZONA RURAL DO MUNICiPIO, A 
MAIORIA DO EMPREGO ESTA NA AGRICULTURA, DOS PAIS DE 
FAMILIA E TEM AS DEMAIS FUN~ES QUE A SECRETARIA DE 
AGRICULTURA PODE EXERCER TAMB~M E DIZER AOS 
NOBRES COLEGAS VEREADORES QUE COMO AFASTAMENTO 
DESTA CASA, MAS NAO DEIXANDO DE SER COLEGA E SER 
TAMBEM UM VEREADOR, PORQUE IR~ CONTINUAR PEDINDO 
POR TODAS AS SECRET ARIAS, CONTINUANDO ASSIM O PAPEL 
DE VEREADOR. TENDO 07 (SETE) MANDATOS AQUI CASA, 
SENDO UM DA ESPOSA E EX VEREADORA ELIS~NGELA, 
RESSALTOU QUE VAi PRECISAR MUITO DOS NOBRES 
COLEGAS, DA PARCERIA COM CADA UM DOS VEREADORES, 
DOS AGRICULTORES, DO EDIL FRANCIEUDO DO SINDICATO, 
QUE TEM UM CARINHO MUITO GRANDE PELOS 
AGRICUL TORES, SEMPRE LUTANDO E BATALHANDO PELA 
SITUAC~O DO HOMEM DA ROCA, PEDINDO PARCERIA E QUE 
ESTARA DE PORTAS ABERTAS PARA O EDIL FRANCIEUDO E 
TODO O PESSOAL DO SINDICATO, QUE ESSA AGRICULTURA 
VENHA A SER UMA PARCEIRA DO SINDICATO DOS 
TRABALHADORES RURA IS ,  QUE ESSA PARCERIA SEJA DO 
SINDICATO COM A SECRETARIA DE AGRICUL TURA DO 

MUNIC iPtO POIS QUEM VAi GANHAR COM ESSA PARCERIA 
SO OS AGRICULTORES DO NOSSO MUNICIPIO. 
PROCURANDO NAQUELA SECRETARIA FAZER PROJETOS 
QUE VENHAM A MELHORAR COMO OS INCENTIVOS PARA 
PREPARO DO SOLO, E DEMAIS QUE JA TEVE A 
OPORTUNIDADE DE SENTAR COM O EDIL FRANCIEUDO E 
CONVERSAR SOBRE ISSO. QUE N~O IA SER S UMA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA ,  E SINDICATO, 
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IRIAM S E R  PARCEIROS PARA Q U E  POSSAM DESENVOLVER 
UM TRABALHO EM C O N J U N T O  PARA OS AGRICULTORES 
DESTE M U N I C I P I O .  DEIXANDO UM ABRA~O E UM CARINHO 
ETERNO Q U E  TEM COM OS COLEGAS VEREADORES PELOS 
MANDATOS Q U E  PASSARAM J U N T O S  E  Q U E  E L E S  C O N H E C E M  
0  S E U  ESTILO DE S E R ,  A  CAPACIDADE Q U E  E L E  TEM DE 
FAZER O B E M ,  S AI N D O  DE CABE~A E R G U I D A  DESTA CASA E 
PROCURANDO S E M P R E  SER PARCEIRO E A M I G O,  SAINDO 
POR UMA TEMPORADA, M E  ASSIM QUAN DO Q U I S E R  VOL TAR 
PARA S E G U I R  O  TRABALHO COMO VEREADOR, PROCURANDO 
AMIZADES, PARCERIAS, PROCURANDO OS DEPUTADOS Q U E  
FORAM VOTADOS NESTA CIDADE, E N T RA N D O  EM CONTATO 
COM TODAS AS SECRETARIAS, EM TUDO Q U E  A  SECRETARIA 
DE A G R I C U L T U RA  POSSA TER CONTATO, AGRADECENDO 0 
VOTO DE CADA COLEGA E A G RA D E C E N D O  MAIS UMA VEZ AO 
GOVERNO M U N I C I P A L  P E LA  CONFIAN<;A DEPOSITADA EM 
M I N H A  PESSOA, ESTAREI PASSANDO NESTA CASA S E M P R E ,  
POIS AQUI ~ O M E U  C A M I N H O  E  I R E M O S  S E M P R E  NOS 
ENCONTRAR. OBRIGADA A TODOS. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL D E S E J O U  BOA SORTE 
AO N O B R E  COLEGA Q U E  REALIZE UM BOM TRABALHO Q U E  
ESTA CASA ESTAR~ S E M P R E  A  DISPOSIC~O PARA AJUDAR NO 
Q U E  FOR P R E C I S O .  EM S E G U I D A  O  PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL D E T E R M I N O U  A  CONVOCAC~O DO PRIMEIRO 
SUPLENTE PARA Q U E  TOME POSSE NESTA CASA, 
CONVIDANDO O EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA A FAZER 
PARTE DA MESA. 
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PROJETO DE LEI N° 282/2023 DE 1 1  DE JANEIRO DE 2023 QUE 
AL TERA OS ART. 3,4° E 17° DA LEI MUNICIPAL 149/2019 

0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA RELEMBROU QUE NO 
MOMENTO DA MATERIA EM QUEST~O N~O HAVIA NENHUMA 
CPIA NESSE PROJETO EM SUA MESA, PARA PODER TER UM 
MELHOR ACOMPANHAMENTO, 0 ASSESSOR RELEMBROU 
QUE ESSE PROJETO TINHA SIDO DISCUTIDO NA REUNI~O DAS 
COMISS~ES E QUE AS CPIAS FORAM DISTRIBUIDAS NA 
REUNI~O PASSADA. LEMBRANDO QUE O PROJETO FALA EM 
MODIFICAR E NAO CRIAR, PORQUE NA VERDADE SO SU PRIM IA 
A PARTE DO TEXTO E N~O TINHA ALTERA~ES DE INCISO, 
FALOU QUE OS 03 INCISOS A PARTIR NO PROJETO ORIGINAL 
TINHA A CONTINUA~O DE UM TEXTO QUE FOI SUPRIMIDO 
NOS 03, QUE ERA ALGO QUE N~O TINHA NO MUNICIPIO, 
RELEMBROU QUE O PROCURADOR DO MUNIC iPIO DR . 
HUMBERTO JUNIOR FOI SO SUPRIMINDO, CORRIGINDO 
ENT~O QUE NA VERDADE SE TRATAVA DA LEI N° 149 
DESTACANDO AOS PRESENTES QUE O PROJETO GANHOU 
PARECER FAVOR~VEL DAS COMISS~ES. OBS. O PRESIDENTE 
PEDIU PARA DA SEGUIMENTO NA MAT~RIA ENQUANTO UMA 
SERVI DORA IA BUSCAR A L E I N °  149/2019, NA SECRET ARIA DA 
CASA. 

0 PROJETO DE LEI N° 286/2023 DE 30 DE JANEIRO DE 2023 
QUE DISPE , SOBRE O VALOR DO SAL~RIO MiNINO E 
VIGORAR~ A PARTIR DE 1°  DE JANEIRO DE 2023. 0 

PRES I DENTE ENCAMINHOU PARA AS COMISS~ES. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DESTACOU QUE COMO 
O PROJETO J~ TINHA PASSADO PELAS COMISSES E TINHA 
PARECERES ANTERIORES ,  COLOCOU O PROJETO DE LEI N° 
282/2023 EM VOTAC~O: 

O EDIL ANDESON C~NDIDO SAUDOU A TODAS AS AGENTES 
DE SA~DE EM NOME DA CLEIDE, DO FL~VIO, DA JAKSONILDA 
E DOS DEMAIS AGENTES DE SADE QUE FAZEM UM 
TRABALHO IMPORTANTiSSIMO NA NOSSA CIDADE , SEJAM 
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TODOS BEM VINDOS A ESTA CASA E SOBRE O PROJETO MEU 
VOTO ~ PELA APROVAC~O E ESTANDO AQUI DIARIAMENTE 
SEMPRE APROVANDO OS REAJUSTES E OS AUMENTOS QUE 
A GEST~O ATRAV~S DOS SEUS ESTUDOS, DA SUA 
CONTABILIDADE, EM PARCERIA COM O SINDICATO, COMO 
CIT ADO, UL TIMAMENTE A GEST AO TEM UM DIALOGO ABERTO 
COM O SINDICATO, ISSO ~ IMPORTANTiSSIMO OUVIR AS 
CATEGORIAS, MAS EST~O SEMPRE EM CONVERSAS COM 0 
SINDICATO, QUE ~ A REPRESENTATIVIDADE DE TODAS AS 
CATEGORIAS, SENDO MUITO IMPORTANTE, ESCLARECENDO 
QUE O SERVI DOR SEMPRE QUER ALGO A MAIS, UM REAJUSTE 
MELHOR TENDO SEUS DIREITOS E OS VEREADORES ESTO 
NA CASA PARA ATENDER, OS QUAIS N~O EST~O NA CASA 
PARA APROVAR COISAS QUE NAO POD EM SER EXECUTADAS, 
E QUE AS PESSOAS PROCUREM ESSA CASA PARA QUE 
POSSAM SABER REALMENTE O QUE ESTA SENDO VOTADO 
AQUI E QUE N~O FIQUEM L~ FORA SO ESCUTANDO FAKE 
NEWS, OUVINDO NOTICIAS FALSAS, OUVINDO MANCHETES 
PARA CHAMAR ATENG~O, COMO VEREADORES QUE VOTOU 
CONTRA O AUMENTO DOS SERVIDORES DAS SA~DE, A 
JOSIRENE SABE QUE ISSO N~O ACONTECEU AQUI E OS 
VEREADORES AQUI PRESENTES, PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL, SABE QUE NAO VOTAMOS CONTRA O AUMENTO DE 
NENHUM SERVIDOR NESTA CASA, E SIM, VOTAMOS DE 
ACORDO COM A LEI ,  E AINDA MAIS, PORQUE OS GRADUADOS 
DA SA~DE, O AUMENTO ~ DE 5,51 E VOTAMOS 6% E DAS 
DEMAIS CATEGORIAS, ENT AO E MUITO BOM QUERER CHAMAR 
ATEN~~O, JOGANDO MANCHETES PARA CHAMAR ATEN~O 
MANDANDO MENSAGEM PARA OS PROF ISSIONAIS DIZENDO 
QUE VEREADOR FULANO DE TAL VOTOU CONTRA, SENDO 
QUE ~ MENTIRA. NS VEREADORES NUNCA VOTAMOS 
CONTRA AUMENTO DE SERVIDORES NESTA CASA E 
PARAB~NS A TODOS 

0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA, COMO MEMBRO DA 
COMISS~O RELATOU QUE ESSE PROJETO VEIO EM PAUTA NA 
ULTIMA REUNI~O. SOBRE A QUEST~O DO SAL~RIO MiNIMO 
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NO TRAS NADA DE NOVO, ~ S POR UMA QUEST~O 
BUROCR~TICA DO MUNICIP IO TEM UMA LEI PROPRIA QUE TEM 
QUE SER DE ACORDO COM O SAL~RIO MiNIMO NACIONAL, 
PARA TER UMA BASE LEGAL DO MUNICiPIO, TER COMO 
REFER~NCIA PARA EM UMA POSSIVEL AUDITORIA DOS 
TRIBUNAIS, DE FISCALIZA~O, N~O PODERIAM ALEGAR EM 
QUE ESTARIAM SE BASEANDO PARA OS REAJUSTES 
MUNICIPAIS, ~ UM PROJETO QUE INSTITUI O SAL~RIO MiNIMO 
MUN ICIPAL, MAS CLARO,  BASEADO NA LEI NACIONAL ,  
VOTANDO A S S I M  P E LA  APROVAC~O. 

0 EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES ,  PARABENIZANDO E DESEJANDO BOAS VINDAS 
AO EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA DESEMPENHANDO UM 
TRABALHO QUE POSSA TRAZER BONS FRUTOS PARA 0 
NOSSO M U N I C i P I O ,  E M  RELAC~O AO PROJETO, AO QUAL JA 
TINHA SIDO DISCUTIDO, PASSANDO P E LA  C O M I S S ~ O ,  E  COMO 
O EDIL FRANCIEUDO JA HAVIA CITADO, N~O T I N H A  NADA DE 
NOVO, VOTANDO A S S I M  P E LA  APROVAC~O. 

O EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO, R E L E M B R O U  A  FALA DO E D I L  
AN DESON CANDIDO ,  E COMENTOU SOBRE UMA POSTAGEM 
QUE T INHA VISTO N A Q U E LA  S E M A N A ,  E ALGUEM TINHA 
LIGADO PARA ELE DO HOSPITAL PERGUNTANDO O  P O R Q U ~  
Q U E  EL ES T INHAM VOTADO CONTRA O REAJUSTE DO 
S A L~ R I O  M i N I M O ,  C I T O U  Q U E  I S S O  ERA V E N E N O  POLITICO E 
QUE NUNCA TINHAM VOTADO CONTRA  REAJUSTE DE 
SAL~RIO, MAS SIM, VOTAM POR REAJUSTES DE AUMENTO DE 
SALARIO E QUE ERA O QUE ESTAVA ACONTECENDO 
DURANTE A SESSO. AS PESSOAS USAM DE MA F~ E NO 

FALAM O PORQUE N~O VOTARAM DE ACORDO COM O QUE 
ELE QUERIA.  O MUNICiPIO N~O PODENDO ARCAR COM O 
AUMENTO QUE O VEREADOR OU POLITICO QUER, OS 
VEREADORES TEM QUE VOTAR COM O P~ NO CH~O, VOTAR 
PARA PAGAR O SAL~RIO, NO VOTAR PARA O PREFEITO O 
GESTOR FICAR EM DIF ICULDADE PARA CUMPRIR A FOLHA DE 
PAGAMENTO . VOTANDO ASSIM PELO ALIMENTO DE SALARIO, 
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O  REAJUSTE DE SALARIO, COMO TAMBEM EST~O VOTANDO 
AQUI ,  REGULARIZANDO, QUE QUANDO VEM O REAJUSTE 
FEDERAL TEM QUE PASSAR PELA CAMARA FAZENDO A PARTE 
DELES, VOTANDO NO REAJUSTE QUE E D E  R$1.302,00 ( UM MIL 
TREZENTOS E DOIS REAIS), INFELIZMENTE ISSO ACONTECE E 
NAO VAi DEIXAR DE ACONTECER, MAS QUERIA PEDIR QUE A 
SOCIEDADE ACOMPANHASSE E PERGUNTASSE QUANDO 
VISSE UMA POSTAGEM DESSA NATUREZA, FALANDO QUE 0 

VEREADOR TINHA SIDO CONTRA O REAJUSTE, ISSO N~O ~ 
VERDADE, E SIM, S~O A FAVOR DO REAJUSTE QUE ~ 
POSSIVEL O MUNICiPIO PAGAR. PARABENIZOU A TODOS QUE 
TIVERAM ESSE REAJUSTE, QUE PAGA AL~M NO INPC, QUE 
ERA UM POUCO MENOS ,  QUE O PREFEITO REAJUSTOU UM 
POUCO MAIS, VOTANDO ASSIM PELA APROVAC~O. 

0 EDIL MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO, SAUDOU A 
TODOS, RELATOU QUE AS MAT~RIAS QUE TRATAM DE 
SAL~RIO ~ SEMPRE MUITO IMPORTANTE SER DE 
ESCLARECIMENTO DA POPULAC~O, RESSALTOU QUE O 
TRABALHO NESTA CASA DOS VEREADORES DA OPOSIC~O 
TEM S IDO UM TRABALHO VERDADEIRO ,  UM TRABALHO QUE 
NAO PODERIA DE MANEIRA ALGUMA TRAZER MENTIRAS 
PARAA POPULA~O, QUEM DIRIGE UMA CASA COMO ESTA 
TEM SEMPRE QUE ESTAR COM A VERDADE, SENDO 
NECESSARIA EM QUALQUER CIRCUNST~NCIA. O ANO 
PASSADO QUANDO FOI TRATADO AQUI UMA MAT~RIA 
REAF IRMOU O COMPROMISSO DE FISCALIZAR DE FORMA 
CONCRETA SEM AUMENTAR NENHUM CENTAVO NEM 
DIMINUIR EM RELA~~O AOS RECURSOS DESTA CASA, 
TRAZENDO A VERDADE ESTE ANO, EM RELAC~O AO PROJETO 
QUE PASSOU PELA CASA NO QUAL SE TRATAVA DO 
REAJUSTE SALARIAL A, ANUAL DOS SERVIDORES DA SA~DE, 
PELO QUAL SERVIDORES QUE REPRESENTO AQUI NESTA 
CASA COMO PROFISSIONAL DA SADE, JAMAIS PODERIA 
DEIXAR QUE OUTRA MENTIRA PASSASSE AQUI POR ESSA 
CASA, PODENDO AT~ PASSAR, MAS QUANDO N~O ESTANDO 
AQUI. E ESTANDO OS SERVIDORES SER~O AVISADOS. 
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LUTANDO SEMPRE PELO REAJUSTE DE 742% DOS 
PROFISSIONAIS DE NiVEL SUPERIOR, MEDICO, DENTISTA E 
ENFERMEIRO, ASSIM COMO OS OUTROS PROFISSIONAIS, 
REAFIRMANDO AINDA QUE NA SESSO PASSADA QUE 
INTERESSANTE QUANDO TEM UM PROJETO DESSA FORMA, 
MANDAM TRAZER O PROCURADOR DO MUNICiPIO AQUI PARA 
A C~MARA. O PROCURADOR DO MUNICIPIO ~ UM ADVOGADO 
ASSIM COMO QUALQUER OUTRO ADVOGADO QUE VEM 
DEFENDER AQUI OS INTERESSES DO MUNICiPIO, OS 
INTERESSES DA GEST~O, QUEM ~ QUE PAGA A GEST~O? 
QUEM ~ QUE PAGA O PROCURADOR DO MUNICiPIO? A 
INDICAC~O DE PROCURADOR DO MUNICiPIO ~ DE QUEM? ~ 
DO VEREADOR OU ~ DO PREFEITO? ENT~O JAMAIS, UM 
PROCURADOR DO MUNICIPIO OU ADVOGADO VEM AQUI NA 
C~MARA PARA DEFENDER O DIREITO DE VOC~S. QUEM 
DEFENDE O DIREITO DO POVO SAO OS VEREADORES E 
QUANTO A VOC~ VEREADOR LUIS, UMA DAS PESSOAS MAIS 
CORRETAS MENTIU PARA TODOS OS VEREADORES AINDA NO 
PLEITO PASSADO, QUANDO DISSE QUE NA C~MARA N~O 
TINHA DINHEIRO, ACABEI PROVANDO NO DIA 31 DE JANEIRO ,  
NESTE MOMENTO O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 
MANIFESTOU-SE RELEMBRANDO QUE UM PROJETO ESTAVA 
SENDO VOTADO, PEDINDO AO EDIL MANUEL FERNANDO QUE 
FOCASSE NA VOTAC~O DO PROJETO. O EDIL MANUEL 
FERNANDO CONCLUIU ENT~O QUE OS SERVIDORES TEM 
AUTONOMIA E COBRAR SUAS QUEST~ES NAS REDES SOCAIS, 
E EST~O VOTANDO UM PROJETO DE SAL~RIO MiNIMO, OS 
SERVIDORES TEM QUE COBRAR QUEM VOTOU CONTRA OU A 
FAVOR E N~O ~ UM VEREADOR DIZER QUE FOI FULANO QUE 
CRIOU UMA MAT~RIA E SAIR ESPALHANDO PARA CADA UM 
PORQUE QUEM E ACOSTUMADO A CRIAR FAKE NEWS AQUI 
NO MUNICiPIO E O EDIL A QUAL ELE ESTAVA SE REFERINDO ,  
E NO ELE. PORQUE O VEREADOR EM OEST~O S DEFENDE 
A ATUAL ADMINISTRAC~O, MAS ELE DEFENDE O POVO, 
VOTANDO ASSIM PELA APROVAC~O 
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O  EDIL LUIS ALVES DE ARAUJO PEDIU A PALAVRA AO 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL, NO MOMENTO 0 
PRESIDENTE FRANCSICO SAMUEL FALOU QUE NO FINAL 
FACULTARIA A PALAVRA. 

OS SEGUINTES PARES MANIFESTARAM-SE PELA 
APROVAC~O: CESAR CAETANO DA SILVA; NELCO 
RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFiRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR; VICENTE TEIXEIRA PINTO 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL, CONCLUIU QUE 0 
PROJETO DE LE IN°  286 ESTAVA APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. 

O EDIL NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO, POR QUEST~O 
DE ORDEM, RELEMBROU QUE NA SESS~O PASSADA A QUAL 
TINHA SIDO EXTRAORDINARIA COLOCOU A QUEST~O DA 
SOLICITAC~O DE SAIDA DAS COMISSES, N~O SE 
ATENTANDO A UMA QUESTO DE EXTRAORDINARIA, SENDO 
ASSIM RATIFICANDO A VOSSA E X C E L ~ N CI A,  AOS 
PRES IDENTES  DAS C O M I S S E S  AS QUAIS ELE FAZ PARTE 
Q U E  ESTA S A I N D O  DAS C O M I S S ~ E S  POR Q U E S T E S  
PARTICULARES E Q U E  A  TiTULO DE SUGEST~O GOSTARIA DE 
FOSSE SU BSTITU [DO PELO EDIL MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO, LEM BRANDO QUE AM BOS SAO DO PARTIDO 
PP ,  PEDINDO ASSIM QUE FOSSE REG ISTRADO EM ATA. 0 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCOU EM VOTAC~O O 
R E Q U E R I M E N T O  DO EDIL NELCO FILHO. 

OS SEGUINTES  PARES MANIFESTARAM-SE P E LA  
APROVAC~O: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO 
DA SILVA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; CLAUDEMIR 
R O D R I G U E S  V I E I RA;  LUIS ALVES DE ARA~JO; PORFiRIO 
VIANA R O D R I G U E S  J U N IOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. 

0 EDIL MANUEL FERNANDO DE SOUSA BE LMI NO , 
PARABENIZOU O EDIL NELCO FILHO PELAS INCANSAV~IS 
LUTAS NO PARLAMENTAR NESTA CASA, FALOU QUE A CASA 
DEVER IA TER MAIS REPRESENTANTES COMO O NOBRE 
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COLEGA NELGO FILHO, UM VEREADOR COERENTE 
RESPONSAVEL, QUE PASSOU A VIDA INTEIRA LUTANDO PELO 
DIREITO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS E QUE AINDA HOJE 
LUTA, SENTINDO-SE MUITO BEM REPRESENT ADO QUAN DO SE 
ENCONTRA COM O EDIL NELCO FILHO NESTA CASA E TEM UM 
GRANDE ORGULHO DE REPRESENTAR QUE ~ A COMISS~O DE 
FINAN~AS E OR~AMENTO, FAZENDO COM MAIOR DEDICACO 
E RESPONSABILIDADE POSSiVEL. VOTANDO PELA 
APROVACO. 

O EDIL NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO AGRADECEU AS 
PALAVRAS DO COLEGA MANUEL FERNANDO DE SOUSA 
BELMINO, TENTANDO REALMENTE SEMPRE FAZER AQUILO 0 
QUE ~ PARA SER FEITO DENTRO DO QUE A DIZ, SE EM ALGUM 
MOMENTO FEZ COLOCA~ES QUE NAO ESTAVAM DE 
ACORDO COM A MAN El RA DE FALAR, MAS QUE ~ O CALOR DO 
MOMENTO, ACONTECENDO COM QUALQUER UM, SAINDO DE 
CERTA FORMA TRISTE DAS COMISS~ES, TENDO ASSIM 
OUTRAS RESPONSABILIDADES ,  NAO DIZENDO QUE SEJAM 
MAIORES OU MENORES QUE FAZER PARTE DE UMA 
COMISSO, MAS SENTE-SE MELHOR SE AFASTANDO PARA 
CUMPRIR A OUTRA PARTE QUE ESTEJA PRECISANDO 
CUMPRIR A TEMPO. CONTINUAR~ ACOMPANHANDO OS 
PROJETOS , OPINANDO NAQUILO QUE FOR NECESSARIO ,  
VOTANDO PELA APROVACO. 

0 REQUERIMENTO ESTA APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL ENTO 
DECLAROU QUE O NOME DO NOVO MEMBRO DA COMISS.AO 
DE FINAN~AS E OR~AMENTO, ~ O EDIL MANUEL FERNANDO 
DE SOUSA BELMINO. 

O PRESIDENTE SUBMETE A APRECIAC~O DA CASA A 
SUBSTITUIC~O DO VEREADOR JO~O FILHO NA PRESIDENCIA 
DA COMISS~O E FINAN~AS E ORCAMENTO, SEGUNDO REZA O 
ART 64 DO REGIMENTO INTERNO, DIZ QUE AS VAGAS NAS 
COMISSES POR SUBSTITUIC~ES, EXTINC~O OU PERDA DO 
MANDATO DO VEREADOR SER~O SUPRIDAS POR QUALQUER 

g «a 3s«1«a0 Q 
Avenoda Jose fares Lape<, Jr S/Jj C administrativot1leamaraoros.ce.gov.br 

presidenoia amar aor os.oe.gov.br 
Centro -CS 63520-000, 0rs-CE oontabilidade camar aoros.ce.gov.br 



I ' 

A 

CAMARA 

~s L & I S L 4 I Y O  F R I E  E  R 4 0 4 2  

VEREADOR POR LIVRE DESIGNAC~O DO PRESIDENTE DA 
C~MARA. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DESIGNOU O EDIL 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA PARA SUBSTITUIR O EDIL 
LICENCIADO JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO. SENDO ASSIM 
O PRESIDENTE DA COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTO. 

O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCOU EM VOTA~~O: 

OS SEGUINTES PARES MANIFESTARAM-SE PELA 
APROVAC~O: ANDESON C~NDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO 
DA SILVA; PORFiRIO VIANA JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA 
PINTO. 

0 EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, DEU BOAS VINDAS 
AO EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA, QUE COMO PRESIDENTE 
DE FINAN~AS E OR~AMENTO QUE ~ DE GRANDE 
IMPORT~NCIA PARA O MUNICIPIO, VEM SEMPRE FRISANDO O 
DESTAQUE QUE A COMISS~O VEM TENDO NO MUNICiPIO, 
PORQUE ,  COM O DESEMPENHO DE CADA VEREADOR 
PARTICIPANTE DA COMISSO N~O FALTAVA EM NENHUMA 
REUNI~O DA COMISS~ES, SENDO IMPORTANTE A DEDICAC~O 
QUE PASSA PELA COMISS~O, VOTANDO ASSIM PELA 
APROVACO. 

0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, SAUDOU O EDIL 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, QUE RETORNANDO A ESTA CASA 
VAI SE DEDICAR E FAZER O MELHOR POSSVEL N~O 
SOMENTE NO MANDATO, MAS TAMB~M NAS COMISS~ES, QUE 
A PARTICIPAC~O DO EDIL SEJA PARA CONTRIBUIR. VOTANDO 
PELA APROVAC~O. 

O EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO, DESEJOU BOAS VINDAS AO 
COLE GA ALEXANDRE BENTO VIEIRA, AO QUAL JA ESTIVERAM 
EM OUTROS MANDATOS JUNTOS ,  PEDINDO EMPENHO ,L 
PORQUE QUANDO DEIXA DE PARTICIPAR DE ALGUMA 
REUNI~O ENQUANTO PRESIDENTE DA COMISS~O ACABA 
PREJUD ICANDO A TODA REUNI~O E AO PROJETO EM SI QUE 
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EST~ SENDO ANALISADO. PEDINDO AQUI DEDICA~~O DO 
NOBRE COLEGA. VOTANDO PELA APROVACO. 

0 EDIL MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO SAUDOU 0 
EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA, DESEJANDO BOAS VINDAS, 
QUE ESTAVA DE VOLTA A ESTA CASA PARA REALIZAR COM 
EXCELENCIA O TRABALHO E REPRESENTAR O POVO DE 
GUASSUSS~, UM POVO T~O TRABALHADOR, T~O HUMILDE, 
QUE PRECISA AQUI NESTA CASA DE VEREADORES ATUANTES 
PARA QUE POSSAM REPRESENT~-LOS, O EDIL NELCO FAZ 
ISSO COM MUITA VERACIDADE, O EDIL C~SAR TAMB~M TEM 
FEITO UM GRANDE TRABALHO E QUE COM A CHEGADA DE 
VOSSA EXCEL~NCIA SER~ PARA ABRILHANTAR CADA VEZ 
MAIS ESSE ESPACO E TRAZER O QUE O POVO MAIS QUER, 
TRABALHO, TRABALHO E TRABALHO . VOTANDO ASSIM PELA 
APROVAC~O. 

O EDIL NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PARABENIZOU O 
EDIL ALEXANDRE POR ESTAR NOVAMENTE NESTA CASA, 
ANTES COMO SUPLENTE E HOJE COMO VEREADOR, 
VOTANDO PELA APROVAC~O. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DECLAROU QUE 0 
REQUERIMENTO ESTA APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. DANDO CONTINUIDADE A MAT~RIA. 

VOLTANDO A PAUTA O PROJETO DE LEI N° 282, 0 EDIL 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, COMO MEMBRO DA 
COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA, PRIMEIRAMENTE 
ACHOU QUE O PROJETO CAUSARIA ALGUM IMPACTO NA 
QUEST~O DA LEGISLAC~O AMBIENTAL AQUI DO MUNICIPIO 
MAS LEMBRANDO QUE COMO O DR HUMBERTO JUNIOR HAVIA 
RESSAL TADO ANTES, QUE O PROJETO ERA PARA FAZER UMA 
RATIFICAC~O PORQUE DA FORMA COMO TINHA SIDO 
APROVADO, IMAGINANDO ELE COMO TINHA SIDO UMA CPIA 
QUE HAVIA CHEGADO DE OUTRO MUNIC iP IO ,  COMO NA 
MA IOR IA DOS PROJETO QUE SAO PIONEIROS CHEGAM, E 
FALAVA-SE DE UM FUNDO AMBIENTAL MUNICIPAL DE ORS 
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QUE N~O EXISTE, ENT~O NOS ARTIGOS QUE CITAM ESSE 
FUNDO MUNICIPAL FOi FEITA EMENDA SUPRIMINDO A PARTE 
QUE CITA O FUN DO AMBIENTAL MUNICIPAL. 

O EDIL LUIS ALVES DE ARAUJO COMO PRESIDENTE DA 
COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA, RESSALTOU QUE O 
QUE O COLEGA FRANCIEUDO HAVIA FALADO, ERA 
BASICAMENTE O QUE ELE TAMBEM FALARIA, COM ISSO 0 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DEU CONTINUIDADE A 
MAT~RIA. O ASSESSOR JURIDICO RESSALTOU QUE O 
PROJETO TINHA SIDO MUITO BEM EXPLICADO E PELO 
PROCURADOR HUMBERTO JUNIOR, A COMISS~O HAVIA 
RECEBIDO PARECER FAVOR~VEL A APROVAC~O, CONFORME 
VOSSA EXCEL~NCIA SUBMETE A MATERIA EM VOTAC~O NO 
PLEN~RIO. O EDIL ANDESON C~NDIDO VIEIRA, DESEJOU 
BOAS VINDAS AO EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA, 
RESSALTOU QUE ARTICULACO E DINAMISMO NA POLITICA 
SEMPRE IR~O EXISTIR, ISSO NAS 03 ESFERAS ,  CONTANDO 
COM O APOIO E PARCERIA NA CASA. VOTANDO PELA 
APROVAC~O. MAZNIFESTARAM-SE PELA APROVA~O OS 
EDIS: CESAR CAETANO DA SILVA, FRANCIEUDO BAROSA 
NUNES, CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, Luis ALVES DE 
ARA~JO, NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO, PORFiRIO 
VIANA JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PiNTO. O EDIL MANUEL 
FERNANDO DE SOUSA BELMINO RESSALTOU QUE QNAO 
TEVE TERMPO DE ESTUDAR O PROJETO, MAS QUE ESTAVA 
MUITO BEM REPRESENTADO PELOS EDIS FRANCIEUDO 
BARBOSA E NELCO, A CRIA~~O DO CODEMA ~ UM CONSELHO 
QUEJA EXISTE NOS MUNIC iP IOS V IZ INHOS, IC0, IGUATU E N O  
NOSSO MUNIC iP IO .  A EMENDA SUPRECIVA ,  ACREDITA-SE QUE 
SE RA  MU ITO IMPORTANTE, QUE A N T E R I O R M E N T E  JA HAVIAM 
VOTADO A QUEST~O DOS FOGOS Q U E  TRAZEM G R A N D E S  
PROBLEMAS AO MEIO AMBIENTE ,  COMO AS QUEIMADAS ,  COM 
A PLENA CERTEZA QUE ESSE PROJETO SERA  MUITO 
B E N ~ F I C O  PARA A POPULA~O. PORTANTO, VOTANDO A S S I M  
P E LA  APROVAQ~O. S E N D O  A S S I M  O  PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL DECLA ROU QUE O PROJETO DE LEI N° 282, ESTAVA 
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APROVADO POR TODOS OS PRESENTES, DANDO SEQU~NCIA 
AO EXPEDIENTE, O ASSESSOR EXPLICOU QUE O PROJETO DE 
LEI N° 281 ,  QUE A PRESENTE PROPOSTA INTEGRA A 
COMPANHIA DE INTELIG~NCIA URBANA E SERVI~OS E 
ADMINISTRACO INDIRETA DO MUNICIPIO QUE DELEGA E 
EXECUC~O DO SERVI~O DE ILUMINAC~O P~BLICA MUNICIPAL 
E ATIVIDADE CORRELATA, E DA OUTRAS PROVID~NCIAS. 

0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA RESSAL TOU QUE O PROJETO 
EM QUEST~O AINDA N~O TINHA SIDO ENCAMINHADO AS 
COMISSES, O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

ESCLARECEU QUE O PROJETO IA SER ENCAMINHADO AS 
COMISS~ES NAQUELE MOMENTO. O EDIL FRANCIEUDO 

ESCLARECEU Q U E ,  QUE O PROJETO SE TRATANDO DE UMA 
CONSSEC~O E SENDO A MEDIA OU LONGO PRAZO, DANDO 
EXEMPLO DA CAGECE QUE FEZ UMA CONSSE~~O DE 30 

ANOS, SENDO PRUDENTE ALEM DO ESTUDO PROFUNDO DAS 
COMISS~ES COM TODOSOS VEREADORES, SER UMA 
AUDI~NCIA P~BLICA, POIS NAS OUTRAS OPORTUNIDADES DE 
REALIZAR CONSSE~ES, FORAM FEITAS AUDI~NCIAS 
P~BLICAS .OU ENT~O CHAMAR A SOCIEDADE C I V I L  A  
DEBATER. COM RELA~~O AO TEMA, FICANDO A C R I T ~ RI O  DO 
PRES I DENTE DA COMISS~O OU DO PRESIDENTE DA CASA, DE 
FATO PODENDO SER B E N ~ FI C O  PARA O M U N I CI PI O .  O  E DI L  
LUIS ALVES DE ARAUJO COMENTOU Q U E  DE FATO ~ UM 
PROJETO QUE SE TEM MUITO O QUE ESTUDAR, EM QUESTAO 
DE A U D I ~ N C I A  P~BLICA R5ESSALTOU Q U E  TINHAM 
DIFICULDADE EM TRAZER O PESSOAL PRA CASA, MESMO A 
ID~IA S E N D O  B O A.  IMPORTANTE Q U E  OS VEREADORES 
POSSAM PARTICIPAR, ACHANDO IMPROVAVEL ESTUDAR 
ESSE PROJETO NUMA REUNI~O DAS COMISS~ES. 
CONTIUANDO O EDIL FRANCIEUDO ESCLARECEU QUE AS 
PESSOAS J~ EST~O TENDO PROBLEMA COM A ILUMINA~~O 
P~BLICA, PRINCIPALMENTE DA ZONA RURAL. N~O SO COM 
RELA~~O A MANUTENC~O, MAS QUANDO SE FALA EM 
INSTALAC~O DESSAS LAMPADAS COMO TAMB~M AS ALTAS 
TAXAS DE ILUMINAC~O PUBLICA. COMO ~ QUE FICA A 
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QUEST~O DO GERENCIAMENTO, COM RELA~~O A VALORES, 
VAi ENCARECER? VAi BARATEAR? PORQUE OS EDIS TEM UM 
PROJETO DE INDICAC~O EM QUE SE PEDE ISEN~~O PRA 
QUEM ~ DE BAIXA RENDA. PORQUE SE TIVER NA GEST~O DA 
PREFEITURA, SE FOR DE BOA VONTADE PODE PLANEJAR E 
VER O QUE E POSSiVEL REDUZIR E TUDO MAIS. QUANDO SE 
PASSA PARA UMA EMPRESA TERCEIRIZADA, COMO '-E QUE 
FICA A PARTICIPAC~O DO MUNICiPIO NA TOMADA DE 
DECISO, DE INFLUENCIA. QUANDO SE FALA EM AUDIENCIA 
PUBLICA O QUE DE FATO VAi MUDAR A PARTIR DESSE 
MOMENTO ,  COM ESSA NOVA EMPRESA PARA QUE SE POSSA 
VOTAR COM RESPONSABILIDADE. 0 EDIL MANUEL FERNANDO 

RESSALTOU O QUAO IMPORTANTE ~ ESSE PARLAMENTO EM 
RELAC~O A ESSES PROJETOS, VOSSA EXCELENCIA SABE DO 
INTERESSE EM QUE OS EDIS TEM EM TRATAR AS MATERIAS. 
EM RELA~~O AO RESPONSAVEL PELA ILUMINAC~O P~BLICA 
AT~ O MOMENTO N~O TINHA APARECIDO NESTA CASA. 
SENDO UM PROJETO MUITO INTERESSANTE PARA SER 
DISCUTIDO COM A POPULAC~O, SENDO ASSIM DE GRANDE 
IMPORT~NCIA AS AUDI~NCIAS PUBLICAS. IMPORTANTE A 
AVALIA~~O DESSE PROJETO, QUE I R~  PREVALECER POR 
ALGUNS ANOS E SER DE FATO BENEFICO OU N AO PARA A 
POPULA~~O. O PROJETO FOI ENCAMINHADO AS COMISSES. 
0 ED I L  ANDESON RESSALTOU DA IMPORTANCIA DE OUVIR 
ALGUEM RESPONSAVEL PELA UBANTEC PARA ASSIM PODER 
CONHECER O TRABALHO DESSA EMPRESA, PODENDO SER A 
SOLUQ~O PARA O Q U E  EST~ ACONTECENDO NO M U N I CI P I O.  
SENDO UMA EM PRESA QUE TEM COMPROMISSO ,  PODERA NO 
ENTANTO FAZER PESQUISAS SOBRE A EMPRESA EM 
QUEST~O. COM ISSO A GEST~O EST~ BUSCANDO MELHORIAS 
E UMA A U D I ~ N C I A  N E S S E  MOMENTO S E R I A  ATROPELAR O 
CAMINHAR, INTERESSANTE ESPERAR UM REPRESENTANTE 
PARA EXPLICAR O PROJETO PARA QUE DEPOIS NEM PRECISE 
DE A U D I ~ N C I A .  O  E DI L  CLAUDEMIR DESTACOU Q U E  QUANDO 
FALA-SE EM CONSSEC~O ~ NECESSARIO AVALIAR, POIS NA~ 
SE TRATA DE DIAS ,  SEMANAS OU MESES, MAS SIM ,  EM 
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D~CADAS TORNANDO-SE UMA PREOCUPAC~O PARA A 
POPULA~~O. A POPULAC~O TENDO O DIREITO DE 
PARTICIPAR A Q UI N A  C~MARA DE UMA AUDI~NCIA PUBLICA. O 
EDIL VICENTE PINTO INDAGOU DA PREOCUPAC~O QUE TEM 
COM OS PROJETOS E REQUERIMENTOS EM RELA~~O A 
ILUMINACO PUBLICA, POIS PEDIAM UMA SOLU~O E 
SEMPRE FICAVAM SEM RESPOSTA. EM RELA~~O A ESSE 
PROJETO TERIAM QUE TER RESPONSABILIDADE COM O QUE 
VAi SER FE ITO . E S E  VAi TER ALGUM VALOR, COMO ~ QUE VAi 
SER ,  PORQUE OS PROJETOS DA MANEIRA QUE EST~O 
APARECDNDO SEM SABER O VALOR DA TAXA DE ILUMINACO 
P~BLICA, O PREOJETO TEVE UM CUSTO BASTANTE ELEVADO 
E QUEM LEVOU A CULPA FORAM OS VEREADORES .  0 EDIL 
LUIS ALVES DESTACOU QUE IRIA CONVERSAR COM 0 
PROCURADOR E PEDIR QUE VIESSE ALGUM REPRESENT ANTE 
PARA DA AS DEVIDAS EXPLICACES. O EDIL ANDESON 

CANDIDO DESTACOU QUE A EMPRESA TEM TODO 0 
INTERESSE EM V IR REPASSAR OS DEVIDOS 
ESCLARECIMENTOS, USANDO DOS MEIOS DA TECNOLOGIA , 
MOSTRANDO O PARQUE DAS CIDADES ONDE ESTA 
DESEMPENHANDO .  

PROJETO DE LEI N° 285 DE 23 DE JANEIRO DE 2023 - AUTOR 
GOVERNO MUNICIPAL - QUE FIXA O VALOR PARA PAGAMENTO 
DE OBRIGAC~ES DE PEQUENO VALOR RPV DECORRENTE DE 
DECIS~ES JUDICIAIS NOS TERMO DO ART1GO 100° 

PARAGRAFO 3° E 4° DA CONSTITUIC~O FEDERAL 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCOU O PROJETO 
DE LEI N' 285 EM VOTAC~O: 

0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA, DESTACOU QUE SE TRATA 
DE UM PROJETO MUITO T~CNICO E QUE A POPULA~~O TERA 
UM POUCO DE DIF ICULDADE PARA ENTENDER ,  
RESSALTANDO QUE TRATA-SE APENAS DE UM REAJUSTE DO 
TETO DA PARCELA MAXIMA QUE PODE PAGAR DE RPV, AS 
ACES TRABALHISTAS. JUDUCIAIS ONDE ALGUMAS PESSOAS 
QU TRABALHARAM NA PREFEITURA ENTRARAM NA JUSTICA 
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PELA BUSCA DE DIREITOS N~O RECEBIDOS ENT~O QUANDO 

~ SENTENCIADO A PREFEITURA PAGAR RPV OU 
PRECATRIO, PARA N~O HONERAR O ORAMENTO EXISTEM 
ESSAS REGRAS AS QUAIS PERMITEM O PARCELAMENTO SEM 
COMPROMETER O OR~AMENTO. QUE RPV HOJE NA LEI 
ORCAMENTAL ~ DE RS6.500,OO (SEIS MIL E QUINHENTOS 
REAIS), PASSA A DOT A R O  T E T O  PREVIDENCI~RIO QUE HOJE 
ESTA EM TORNO DE R$7. 500,00 (SETE MIL E QUINHENTOS 
REAIS). VOTANDO ASSIM PELA APROVAC~O. 

MANIFESTARAM-SE PELA APROVAC~O: OS EDIS, ANDESON 
CANDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA; LUIS ALVES DE ARA~JO; MANUEL 
FERNANDO DE SOUSA BELMINO, NELCO RODRIGUES 
CANDIDO FILHO; PORFiRIO VIANA JUNIOR E VICENTE 
TEIXEIRA PINTO. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DECLAROU O PROJETO 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

PROJETO DE LEI N° 287 - AUTOR - GOVERNO MUNICIPAL DE 
ORS - 3 0  DE JANEIRO DE 2023- DISPE SOBRE O REPASSE 
DE INCENTIVO AOS AGENTES COMUNIT~RIOS DE SA~DE, 
INCENT IVO FIINANCEIRO ADICIONAL REPASSADO PELO 
MINISTERIO DA SA~DE, AO MUNICiPIO DE ORS. O 
PRESIDENTE ENCAMINHOU O PROJETO AS COMISSES. AS 
COMISS~ES DE CONSTITUICO E JUSTICA E FINAN~AS E 
OR~AMENTO CONCORDARAM COM O PROJETO A SER 
VOTADO E ENT~O O PRESIDENTE FEZ A VOTA~~O POR 
ACLAMAC~O. AS COMISS~ES DERAM PARECER FAVOR~VEL 
AO PROJETO 0 EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, 
PARABENIZOU A CATEGORIA, AGRADECEU AO PRES IDENTE 
DA COMISS~O LUIS ALVES DE ARAUJO PELA AGILIDADE EM 
VOTAR ESSE PROJETO DE GRANDE IMPORTANCIA PARA AS 
AGENTES DE SA~DE, DESTACOU TAMBEM QUE NESSE 
MOMENTO O QUANTO ~ BOM TRABALHAR SEM VER A 
QUEST~O PARTIDARIA RESSALTANDO O QUANTO 
IMPORTANTE ~ O TRABALHO DO AGENTE DE SA~DE EM QUE 
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MUITOS MOMENTOS REALIZA O PAEL DE CONSELHEIRO. 
PSICOLGO. VOTANDO ASSIM PELA APROVA~~O. NELGO 

RODRIGUES CANDIDO FILHO, SAUDOU A PRESIDENTE DO 
SINDICATO DOS SERVIDORES (JOSIRENE CANDIDO), A 
COMPANHEIRA JOSENEUDA, SAUDOU TAMBEM AS AGENTES 
DE SA~DE EM NOME DA CONTERR~NEA VANUZIA, ASSIM 
COMO OS AGENTES DE ENDEMIAS, NA PESSOA DE EGBERTO 
E IRINAUDO QUE S~O DE GUASSUSS~, CHAMANDO-OS 
AGORA DE PROFISSIONAIS DA SA~DE E COM ISSO TENDO 
OUTRAS GARANTIAS PERANTE A LEI, ALGUMAS COM 
COMPATIBILIDADE DE TRABALHO, PODENDO EXERCER 
OUTRAS PROFISS~ES. JOSIRENE, JOSENEUDA E CAMARA DE 
VEREADORES, AGORA E A  HORA DE CORRERMOS ATRAS DO 
PLANO DE CARGOS E CARREIRAS PARA ESTES 
PROFISSIONAIS, AJA VISTA QUE ELES EM RAZ~O DE TER UM 
PISO SALARIAL NAO SE ENQUADRAM MAIS NO PLANO DE 
CARREIRAS EX ISTENTE NO MUNICiPIO. SENDO A HORA DO 
MUNICiPIO CORRER ATRAS E O SINDICATO PARA UM PLANO 
DE CARREIRA PARA A CATEGORIA. MANIFESTARAM-SE PELA 
APROVA~O OS EDIS: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA;, FRANCIEUDO BARBOSA, LUIS ALVES DE 
ARAUJO , MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO ;  PORF iRIO 
VIANA JUNIOR, VICENTE TEIXEIRA PINTO . 0 PRESIDENTE 
ENT~O DECLAROU QUE O PROJETO DE LEI N° 287 EST~ 
APROVADO TODOS OS PRESENTES. 

PROJETO DE LEI N° 288, AUTOR GOVERNO MUNICIPAL, DE 30 

DE JANEIRO DE 2023 - QUE DISPE SOBRE A ATUALIZAC~O 
DO PISO SALARIAL DOS AGENTES DE SA~DE E AGENTE DE 
COMBATE A ENDEMIAS. 

0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL ENCAMINHOU 0 
PROJETO DE LEI N° 288/2023, AS COMISSOES COMPETENTES . 

PROJETO DE LEI N° 289 - DE 30 DE JANEIRO DE 2023, QUE 
AUTORIZA CELEBRAC~O DE CONV~NIO COM O CENTRO 
UNIVERSITARIO PARAISO - UNIFAP, POR MEIO DE SUA, POR 
MEIO DE SUAS SECRETARIAS. 
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O PRES.DENTE FRANCISCO SAMUEL ENCAM NHOU O 
PROJETO DE LEI N° 289/2023 AS COMISSES COMPETENT"ES 

O PROJETO DEINDICA~O N° 001/2023 DE AUTORIA DO EDIL 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES FICAR~ PARAA PROXIMA 
SESS~O ORDIN~RIA. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 
SES~O. EU, RENNEIDE HANNA SEYL]L]ER FORMIGA DANTAS, 
SERVI DOR NOMEADO PARA SEXRETARIAR A SESSO, DIGITEI 
A PRESENTE ATA QUE APS LIDA SER~ ASSINADA POR QUEM 
DE DIREITO 
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